
     

CÂMARA MUNICIPAL DE VENDA NOVA DO IMIGRANTE 

Estado do Espírito Santo 

Ano 2026 

 
 
    

ATA DA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DA 
SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA DA 
DÉCIMA LEGISLATURA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE VENDA NOVA DO 
IMIGRANTE, ESTADO DO ESPÍRITO 
SANTO. 

 

Aos três dias do mês de março de 2026, às 19:00, realizou-se a Sexta Sessão Ordinária 
da Segunda Sessão Legislativa da Décima Legislatura na Sala das Sessões da Câmara 
Municipal de Venda Nova do Imigrante, Estado do Espírito Santo, sob a Presidência do 
Vereador Alexandre Feletti que fez uso da palavra: “Senhoras e senhores, uma boa 
noite a todos. Satisfação mais uma vez tê-los conosco neste dia 3 de março de 2023, 
26, perdão, 23 já foi há muito tempo. Quero desejar de imediato aqui uma boa noite a 
todas as pessoas que nos acompanham, pelas redes sociais YouTube, Instagram, 
também pela rádio FMZ. Também desejar uma boa noite toda equipe técnica da casa 
de leis e também a meus colegas vereadores. Uma boa noite especial a todos vocês. 
Hoje a sessão, a leitura que está um pouco mais extensa, as tramitações estão 
tranquilas, então tendência hoje a gente tem uma sessão tranquila e não muito 
duradoura. “Iniciamos neste momento a sexta sessão ordinária desta casa de leis”. 
Logo após, o senhor presidente convidou o primeiro secretário Dyckson Freitas dos 
Santos para fazer a chamada dos nove vereadores, todos presentes. Dando 
prosseguimento, havendo número legal, o presidente declarou aberta a sessão e, 
sob a proteção de Deus e em nome da comunidade, iniciou os trabalhos. Expediente 
do Dia: Em seguida, o presidente Alexandre Feletti, convidou o vereador Dyckson 
Freitas dos Santos para proceder à leitura do Evangelho de Mateus, capítulo 23 
versículos de 01 a 12, da Bíblia Sagrada. Logo após, o presidente colocou em 
discussão a ata da sessão do dia vinte e quatro de fevereiro de dois mil e vinte e seis. 
Como não houve manifestação dos vereadores, em seguida, colocou a ata em votação, 
sendo aprovada por unanimidade. Dando prosseguimento, o presidente convocou o 
servidor Alextivane que fez a leitura do expediente do dia, contendo o Ofício PMVNI 
nº 079/2026 o projeto de lei nº 20/2026, que dispõe sobre a estruturação de medidas 
de incentivo e apoio à inovação e tecnologia no município de Venda Nova Do 
Imigrante/ES. Projeto de Lei nº 019/2026, institui o programa "lixeira solidária" no 
município de Venda Nova Do Imigrante, autoriza a instalação de lixeiras por particulares 
com direito a publicidade, e dá outras providências. De autoria do Vereador João Batista 
de Assis. Requerimento nº 09/2026, Valdir Dias é o vereador que assina. Indicação nº 
011/2026, indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal, Exmo. o Sr. Dalton Perim, a 
inclusão da localidade de alto tapera na programação regular de coleta de resíduos 
sólidos do município. João Batista de Assis é o vereador que assina. Indicação nº 
012/2026, indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal, Exmo. o Sr. Dalton Perim, a 
realização urgente de obras de manutenção, patrolamento, nivelamento e 
cascalhamento da Rua Projetada 01, localizada no Bairro Vale Sossai. João Batista de 
Assis é o vereador que assina. Indicação nº 013/2026, indica ao Chefe do Poder 
Executivo Municipal, Exmo. o Sr. Dalton Perim, a necessidade de limpeza e 
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desobstrução das margens do Rio Viçosa, especificamente no trecho que compreende 
o Bairro Bicuiba. Valdir Dias é o vereador que assina. Indicação nº 014/2026, indica ao 
Chefe do Poder Executivo Municipal, Exmo. o Sr. Dalton Perim, a necessidade de 
realização de manutenção em caráter paliativo na estrada que dá acesso à comunidade 
de Alto Bananeiras. Alex Nass Berud é o vereador que assina. Indicação nº 015/2026, 
indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal, Exmo. o Sr. Dalton Perim, a necessidade 
de realizar um levantamento técnico das vias públicas com dificuldade de circulação 
para o caminhão de coleta de resíduos sólidos, bem como a posterior implantação de 
sinalização de trânsito nos trechos críticos. Carlos Alberto Minet é o vereador que 
assina. Indicação nº 016/2026, indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal, Exmo. 
o Sr. Dalton Perim, a necessidade de construção de uma ponte de concreto ou estrutura 
mista, adequada para o tráfego de pedestres e veículos, ligando a rua dos integralistas, 
no Bairro Providência, à Rua Dos Jacarandás, no Bairro Olímpio Perim. Antonio 
Fernando Altoé é o vereador que assina. Ordem do Dia. Neste momento, o presidente 
convidou o servidor Alextivane para proceder à leitura para discussão e votação Parecer 
Comissão De Legislação Justiça e Redação Final, sobre o Projeto de Emenda à Lei 
Orgânica nº 002/2025. A seguir, o presidente colocou em segunda discussão, o 
Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 002/2025, de autoria do poder executivo 
municipal, que altera o inciso VII do art. 59 e o § 6º do art. 62 da lei orgânica municipal, 
para suprimir a obrigatoriedade de observância do princípio da anterioridade da 
legislatura na fixação dos subsídios do prefeito, vice-prefeito e secretários municipais, 
e não havendo manifestação dos vereadores, colocou em segunda votação, sendo 
aprovado por unanimidade. Parecer Comissão de Legislação, Justiça e Redação 
Final e da Comissão de Finanças e Orçamento, sobre o Projeto de Lei nº 066/2025, 
que institui a lei geral municipal da microempresa, empresa de pequeno porte e 
microempreendedor individual, e dá outras providências. A seguir, o presidente colocou 
em única discussão a Emenda Modificativa Nº 01, constante do parecer da comissão 
de legislação, justiça e redação final, que modifica os incisos I e III, do artigo 2º, do 
projeto de lei nº 066/2025, e não havendo manifestação dos vereadores, colocou em 
única votação, sendo aprovado por unanimidade. Logo após, o presidente colocou em 
primeira discussão conforme emendado, o Projeto De Lei Nº 066/2025, de autoria do 
poder executivo municipal, que institui a lei geral municipal da microempresa, empresa 
de pequeno porte e microempreendedor individual, e dá outras providências, e não 
havendo manifestação dos vereadores, colocou em primeira votação, sendo aprovado 
por unanimidade. Parecer Comissão De Legislação Justiça e Redação Final, 
Comissão de Educação, Saúde, Agricultura, Meio Ambiente, Turismo e 
Assistência Social, Comissão de Obras e Serviços Públicos, e Comissão de 
Finanças e Orçamento, sobre o Projeto de lei nº 070/2025, autoriza o poder executivo 
municipal a celebrar contrato de cessão gratuita de uso de bem imóvel público com o 
estado do espírito santo, por intermédio da polícia militar, e dá outras providências. A 
seguir, o presidente colocou em primeira discussão, o Projeto de Lei nº 070/2025, de 
autoria do poder executivo municipal, que autoriza o poder executivo municipal a 
celebrar contrato de cessão gratuita de uso de bem imóvel público com o estado do 
espírito santo, por intermédio da polícia militar, e dá outras providências, e não havendo 
manifestação dos vereadores, colocou em primeira votação, sendo aprovado por 
unanimidade. Parecer Comissão De Legislação Justiça e Redação Final, 

Autenticar documento em https://camaravni.camarasempapel.com.br/autenticidade 
com o identificador 320033003900380030003A00540052004100, Documento assinado digitalmente 

conforme MP n° 2.200-2/2001, que institui a Infra-estrutura de Chaves Públicas Brasileira - ICP-Brasil.



     

CÂMARA MUNICIPAL DE VENDA NOVA DO IMIGRANTE 

Estado do Espírito Santo 

Ano 2026 

 
 

Comissão de Educação, Saúde, Agricultura, Meio Ambiente, Turismo e 
Assistência Social, e Comissão de Finanças e Orçamento, sobre o Projeto de Lei 
nº 076/2025, dispõe sobre a isenção do pagamento da taxa de inscrição em concursos 
públicos e processos seletivos para a mulher vítima de violência doméstica e familiar no 
âmbito do município de venda nova do imigrante. A seguir, o presidente colocou em 
única discussão a Emenda Modificativa Nº 01, constante do parecer da comissão de 
legislação, justiça e redação final, que modifica o artigo segundo, do projeto de lei nº 
076/2025, e não havendo manifestação dos vereadores, colocou em única votação, 
sendo aprovado por unanimidade. Logo após, o presidente colocou em primeira 
discussão conforme emendado, o Projeto De Lei Nº 076/2025, de autoria do Vereador 
João Batista De Assis, que dispõe sobre a isenção do pagamento da taxa de inscrição 
em concursos públicos e processos seletivos para a mulher vítima de violência 
doméstica e familiar no âmbito do município de Venda Nova Do Imigrante, e não 
havendo manifestação dos vereadores, colocou em primeira votação, sendo aprovado 
por unanimidade. Parecer Comissão Conjunta De Legislação Justiça e Redação 
Final e Comissão de Finanças e Orçamento, sobre o Projeto de Lei nº 015/2026, 
dispõe sobre o reajuste dos vencimentos dos servidores públicos da Câmara Municipal 
De Venda Nova Do Imigrante – ES. A seguir, o presidente colocou em primeira 
discussão, o Projeto de Lei nº 015/2026, de autoria da mesa diretora, que dispõe sobre 
o reajuste dos vencimentos dos servidores públicos da Câmara Municipal De Venda 
Nova Do Imigrante – ES, e não havendo manifestação dos vereadores, colocou em 
primeira votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento nº 009/2026, de 
autoria da comissão de educação, saúde, agricultura, meio ambiente, turismo e 
assistência social, que requer que seja encaminhado o projeto de lei nº 016/2026 para 
análise da comissão de educação, saúde, agricultura, meio ambiente, turismo e 
assistência social. A seguir, o presidente colocou em única discussão o Requerimento 
nº 009/2026, e não havendo manifestação dos vereadores, colocou em única votação, 
sendo aprovado por unanimidade. Ato continuo, o presidente informa que a sessão 
adentra na parte da Explicação pessoal e convida para fazer uso da tribuna o vereador 
João Batista de Assis: “Gostaria de cumprimentar a mesa na pessoa do presidente, 
do secretário Sandro. Gostaria de cumprimentar todos os vereadores presentes na 
pessoa do seu Valdir. Gostaria de cumprimentar o público presente na pessoa da dona 
Santa e do Willians. Gostaria de cumprimentar os rádios ouvintes e internautas na 
pessoa do sargento Ednildo e da Andreia, do Anthony, do Alyfe. E nós começamos ali 
com um vídeo que foi gravado lá na Vila Barbosa. Onde o esgoto ele está a céu aberto. 
Então a gente faz uma indicação pedindo ao poder executivo que atenda aquela 
comunidade. Aquela parte do onde o esgoto está transbordando é na parte baixa. Então 
os o esgoto das casas mais alta descem e estão retornando pra dentro da casa das 
pessoas. Juntamente com essa com essa situação nós tivemos na Vila Barbosa na 
última semana mais de 5 dias sem água. Aí você imagina sem água e com esgoto 
retornando pro interior das residências. Isso é questão de saúde pública, de dignidade 
humana. Então eu peço que seja feito, né? Essa indicação ao poder executivo, à 
secretaria responsável para que possa dar um suporte pra esses moradores. E não 
paliativo, né? Hoje isso? Oi? Vídeo de hoje? Esse vídeo foi de sexta-feira. Segunda 
indicação é a solicitação vocês verem ele na nas imagens as estradas aqui da rampa 
do filete. Então a gente solicita a manutenção das estradas, a limpeza das caixas secas. 
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Em especial próximo a casa do senhor Jacó e próximo a casa do Naldo. Sentido ali a 
rampa. A estrada a estrada está intransitável. Então a gente precisa dum patrolamento, 
aplicação aí de rede sol, limpeza e obstrução de caixas secas entre outros. Em 
continuidade eu gostaria de que fosse oficiado a secretaria responsável a situação 
presidente da iluminação pública de venda nova. É inadmissível que a substituição de 
lâmpadas queimadas demore mais de 2 meses. É ainda inadmissível que a essa altura 
do campeonato Alex nós não tenhamos o número de WhatsApp ou 0800 pra fazer a 
solicitação pra informar a manutenção. Já me deparei com um funcionário da prefeitura 
com boa vontade à noite andando com o carro pra ver aonde as lâmpadas estão 
queimadas. Se a gente tem aí um número pra fazer essa solicitação a gente otimiza o 
trabalho. E eu espero que essa situação ela seja contornada. Caso contrário eu vou 
fazer na próxima sessão um requerimento pedindo contrato com essa empresa pra ver 
o que que está previsto lá. Quanto tempo eles têm pra atender nós moradores? E 
aproveito pra falar sobre as emendas impositivas destinada pelo sargento Assis. Então 
a gente tem ali uma emenda pra APAE de 20.007,00 pra Associação de Karatê das 
Academias de Venda Nova do Imigrante 15.000 reais do Instituto Junta Batista 10.000 
reais a Sociedade de Amparo Civil Ninho de Amor lá em Afonso Cláudio. Lá em Afonso 
Cláudio? Sim. Nós temos 7 usuários munícipes que estão naquele que estão usando 
aquela casa. Eu tive o prazer de ir lá pessoalmente pra verificar. Polenta Trail Club mais 
5.000,00. Tivemos ainda a destinação de emenda de 100.000,00 pro calçamento da rua 
Monte Sião no bairro Brambila. 79.227 destinado ao hospital Padre Máximo. Ao custeio 
da saúde pra Secretaria de Saúde 60000 reais para as médias e altas complexidades. 
Solicitado também nas emendas a construção de um campo de areia no valor de 35000 
reais também na comunidade Brambila. A extensão da rede elétrica comunitária que é 
a questão de segurança pública no bairro Brambila. Clube de tiro de venda nova do 
imigrante, é o CTVNI que tem sido aí um parceiro da Polícia Federal, da Polícia Civil, 
da Polícia Rodoviária e de vários usuários do nosso município que são filiados aquele 
clube. Então a gente fez essa indicação visando algumas melhorias para acomodação 
e preparo da nossa segurança pública local. Conselho Integrativo de Segurança, o 
Conselho Integrativo de Segurança que é o CONSEG pra quem não sabe é o conselho 
que auxilia a as polícias nas demandas que surge emergencial. Há um pneu estourou 
agora Carlinho. Às vezes o a polícia tem. Às vezes é só em Vitória buscar, mas às vezes 
depende de licitação e a população vai ficar meses sem o atendimento ali. Da por parte 
daquela daquele veículo. Então o conselho ele é totalmente legalizado, ele tem 
condições de ir lá fazer a compra e a manutenção desses casos, desses veículos, os 
casos emergenciais. E também de um poço, poço artesiano lá na comunidade 
Brambilla, onde existe muitas residências que são mantidas apenas com água de mina, 
de nascente. E no período de inverno quando nós temos poucas chuvas, é comum as 
pessoas ficarem sem água. Obrigado, presidente.”. A seguir, o presidente convida para 
fazer o uso da tribuna, o vereador Valdir Dias: “A mesa diretora na pessoa do nosso 
presidente Sandro, rádio FMZ, YouTube. Em nome da Dulce eu cumprimento os 
funcionários dessa busca de lei e os nobres colega vereadores santinha e não perde 
uma né Santa? Eu parabéns pra você. O filho do Lacraia, meu amigo Lacraia nosso 
amigo ali funcionario dessa casa. O senhor Assis eu vou falar a mesma coisa reforçando 
a sua fala em relação as lâmpadas queimadas. Hoje são 4 pessoas que me procurou 
sobretudo falei até com o presidente ali na presidente já tinha mandado o ofício esses 
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dias não foi presidente? Requerimento. É ele mandou um ofício. Agora eu não sei aonde 
reclamar as pessoas vai e procura a gente, mas a gente não sabe nem como falar assim 
porque o irmão do Frain que que tem aqui a loja aqui em frente a ele me procurou hoje 
também. Que lá tem 2 meses que a lâmpada está queimada, ele falou que fica na 
escuridão o comércio dele à noite. E não tive pra nada porque vai procurar quem? Então 
eu peço aí ao poder público né? Que que trabalha nessa área ali pra ver essa 
quantidade de tanta reclamação de lâmpada queimada à noite. Então é uma coisa eu 
acho que não é não é assim tão difícil né? Passar um funcionário 2, à noite e ver aonde 
está queimado. Né? De primeiro eles faziam isso assim. A noite rodava à noite. Então 
de dia trocava as lâmpadas. É só isso senhor presidente.”. A seguir, o presidente 
convida para fazer o uso da tribuna, o vereador Walace Rodrigues de Souza, que 
declinou do uso da palavra. Em seguida, o presidente convida para fazer o uso da 
tribuna, o vereador Yuri Uliana Bergamim: “Boa noite a todos, rádio ouvintes, aqueles 
que nos acompanham pela rede social, cumprimento em nome do Dyckson, a mesa 
diretora, cumprimento o vereador Lacraia e Carlim Minete que fizeram aniversário 
sábado, né? Muitos anos de vida pra vocês, que Deus abençoe vocês e a família de 
vocês. Está bom? Eu quero cumprimentar de forma carinhosa minha vó Ilda que neste 
momento com certeza me assiste. Hoje ela perdeu uma irmã Valdir Neusa Lorenzon. 
Uma pessoa muito especial por ali pra comunidade de São Paulinho. Mesmo nascido 
em São Bento de Urânia há muitos anos residiu ali então em nome da minha vó eu 
estendo meus sentimentos a toda a nossa família Lorenzon pelo falecimento da minha 
tia Neusa. Eu quero ser bem breve também, quero primeiro começar falando do evento 
sexta-feira onde a gente recebeu o governador, enfim, vários secretários pra muitas 
entregas que foram realizadas no município. Agradeço de forma especial a secretária 
Cíntia pelo recurso desse destinado à construção do CRAS no Caxixe, 1.000.200 reais. 
O CRAS é uma obra importante porque ele assiste as pessoas mais vulnerável 
financeiramente. Então o Caxias tem essa deficiência e precisa muito desse olhar do 
poder público. Então essa obra vai de fato ser muito importante pra que aumente o 
atendimento das pessoas mais carentes Valdir naquela comunidade essa obra também 
vai atender o projeto social semear que hoje ele está num lugar improvisado que é 
alugado pela prefeitura então ela também ele vai sanar essa necessidade e com certeza 
aumentar os atendimentos, as oficinas que hoje acontecem no seminário. Então eu 
agradeço de forma muito especial a Cíntia, ao governo do estado, em nome do nosso 
governador que daqui 1 mês encerra as suas funções no governo do estado e tenho 
muito orgulho de dizer que sou grande fã de Renato Casagrande e o que ele fez pelo 
Espírito Santo nesses 8 anos é de bater palma. Então irá fazer muita falta mas graças 
a Deus nós temos o vice-governador que vai exercer muito bem essa função. Também 
a brinquedoteca que vai pro Caxixe uma brinquedoteca do governo do estado, muito 
legal, eu já vi como como é, como funciona e realmente algo muito bacana pra aquelas 
crianças. Não sei aonde ainda vai ser posicionado na comunidade, mas vai pro Caxixe. 
Isso eu acho que não foi decidido e definido ainda. Eu quero fazer uma indicação 
também na secretaria de obras não sei quem de fato também é responsável pela 
sinalização. Hoje no posto do Caxixe a gente atende pessoas com deficiência, que usam 
cadeira de roda. Então, eu peço que o Gilberto, enfim, a Secretaria de Obra, não sei 
qual que é responsável, possa sinalizar ali uma vaga pra cadeirantes, uma vaga pra 
idosos, e também uma vaga pro carro do poço da prefeitura. Essa semana um 
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cadeirante precisou estacionar o carro muito longe, porque não tinha vaga, enfim, todo 
aquele transtorno. Então é importante essa sinalização. Então eu faço essa indicação 
ao executivo. Indico também a manutenção das estradas da Campo Verde. São muitos 
moradores e está numa situação assim bem precária então indico ao secretário de obra 
que eu também não recordo o nome é um novo secretário né? Que possa fazer o 
paliativo a manutenção daquelas estradas que atende centenas de casas né? E ainda 
não são calçadas por conta da chuva estão bem ruins então precisa ter este cuidado, 
está bom? Do mais é só isso que me traz essa tribuna. Agradeço a todos e boa noite.”. 
Logo após, o presidente convida para fazer o uso da tribuna, o vereador Alex Nass 
Berud: “Boa noite a todos. Vou ser bem breve. Cumprimento à mesa, em nome do 
Carlim cumprimento a todos os vereadores. Uma boa noite especial hoje. Motorista 
Aldair, motorista do ônibus aí escolar, tá nos ouvindo. Ou nos assistindo pelo YouTube. 
Um abraço pra você. Gostaria de fazer uma indicação Amanda aonde a Secretaria de 
Obras pudesse providenciar um braço curvo de iluminação pública pra quem não 
conhece pra ser a localização na frente da padaria Belpan. Ali no final da tarde né? 
Pessoal que passa por ali tem a viatura da Polícia Militar vários dias, né? Ah algumas 
pessoas também já me fizeram pedido, inclusive pedido do Aldair que eu mandei um 
abraço pra ele hoje. Então a minha indicação tá? Pra estar colocando um braço curvo 
aí se possível naquele poste que está situado na frente da padaria Belpan. E uma outra 
indicação também pra Secretaria de Obras, segunda-feira vereador Calim, tive uma 
passagem lá na comunidade de Vargem Grande e a estrada lá está complicada né? 
Vão lá tapa o buraco mais ou menos vem uma chuva começa a abrir o buraco tudo de 
novo o trânsito lá é muito intenso tem muito caminhão que passa lá pesado então assim 
gostaria de estar fazendo uma indicação para o executivo se possível né? Fazer um 
estudo aí de estar fazendo um recapeamento aí da pista aí da ES 166 né? Que é a 
rodovia Pedro Cola que sai da Pedro Cola e vai até a comunidade de Vargem Grande. 
Do mais é isso, uma boa noite a todos e uma ótima semana.”. Logo após, o presidente 
convida para fazer o uso da tribuna, o vereador Antonio Fernando Altoé, que declinou 
do uso da palavra. Em seguida, o presidente convida para fazer o uso da tribuna, o 
vereador Carlos Alberto Minet, que declinou do uso da palavra .A seguir, o presidente 
convida para fazer o uso da tribuna, o vereador Dyckson Freitas dos Santos, que 
declinou do uso da palavra. Logo após, Alexandre Feletti passou a presidência para 
o vereador João Batista de Assis, e fez uso da tribuna: “Obrigado presidente. Em seu 
nome cumprimento à mesa, Dyckson e todos os colegas vereadores, todos os público 
presente que nos acompanham. Pela pelas redes sociais, pela rádio também. E vou 
tentar ser bem breve, é muitas das demandas. Mas eu encontrei um ex-vereador dessa 
casa de leis, o Osmar Premuli. Né? O antigo conhecido mais como Keké. Keké um 
abraço né pra vocês porventura estiverem nos ouvindo aí o Keké fez uma reclamação 
pertinente lá na matinha depois do IFES há um ponto viciado onde as pessoas têm o 
costume de ficar jogando muito lixo e ele relatou que abaixo daquele localidade tem 
uma nascente né? Que serve ali de águas pras pessoas da propriedade e então em 
nome do que quer eu deixo aqui o nosso recado e gostaria de fazer uma indicação pra 
Secretaria de Meio Ambiente para que possa adquirir uma câmara hoje já existe 
tecnologias. É uma camerazinha né? De filmagem. Você afixa ela no local determinado 
e se teve um prefeito que fez isso em algum município aí acabou detectando né? As 
pessoas que estavam fazendo esse tipo de descarte irregular. E com isso propiciou a 

Autenticar documento em https://camaravni.camarasempapel.com.br/autenticidade 
com o identificador 320033003900380030003A00540052004100, Documento assinado digitalmente 

conforme MP n° 2.200-2/2001, que institui a Infra-estrutura de Chaves Públicas Brasileira - ICP-Brasil.



     

CÂMARA MUNICIPAL DE VENDA NOVA DO IMIGRANTE 

Estado do Espírito Santo 

Ano 2026 

 
 

multa né? Do infrator e retirada dos dejetos. Então para que a secretaria de meio 
ambiente possa também adquirir esse equipamento vai ser de grande valia, não só 
naquele lugar específico, mas em outros também do nosso município. Foi muito dito 
aqui né a reclamação está ficando um pouco generalizada dessa situação de estradas 
né? Muito ruim a gente vê que a secretaria de obras está não está conseguindo avançar. 
Aí vem uma questão né? Falta de mão de obra, falta disso ou daquilo. Então a gente 
não está aqui pra criticar não. Eu já falei isso. A gente replica o que a comunidade nos 
pede. Mas eu coloco a Câmara Municipal à disposição do executivo. Eu já falei isso aqui 
outras vezes. Né? Pra que discuta juntos pra gente se a gente encontra 1 caminho 
mecanismo. Não adianta a gente ficar aqui só criticando e falando. A gente também tem 
que dar a mão pra poder fazer. Mas que tenha também né a boa vontade do executivo 
pra que isso possa ocorrer. Encontrar uma solução viável. Prefeito esteve na Câmara 
Municipal antes dessa sessão e eu acabei falando nele, em respeito às pessoas que 
me pediram, eu vou replicar isso na tribuna. Uma situação ali do bairro Marmim, né? E 
logicamente ele apresenta uma situação administrativa, que eu concordo, né, em 
descobrir porquê né, daquele loteamento ainda se encontra naquela situação, e com 
isso propiciar aí um desconforto, mediante as fortes chuvas, de carreamento de lama 
pra via pública. Então tem que realmente notificar aí da melhor forma possível, ninguém 
está falando aqui pra tomar medidas drásticas, a não ser que não tenha outra solução. 
Mas que possa notificar lá os proprietários pra que tome providência e para que faça o 
calçamento adequado daquele loteamento para que isso não ocorra. Mas ocorreu, né? 
Numa forte chuva aí acabou levando sedimento aí pra via pública e os meninos lá hoje 
pediu, né? O carro pipa poder lavar, acabaram eles mesmo lavando a rua. Então para 
que o prefeito também se sensibilize nos casos desse não tem como. Sei lá pediu o 
dono do loteamento pra poder lavar a rua. Então não tem carro pipa no município 
sempre foi feito nessas situações né? Infelizmente né? Que também possa ajudar aí os 
proprietários porque paga imposto né? Infelizmente é assim. Então para que possa 
poder ter esse auxílio na hora que precisam também. Eu quero fazer também o relato 
aqui hoje nesta data dia 3 de março estive presente junto com o meu diretor Marcos 
Grilo. Nós tivemos lá na casa civil na pessoa do Fernando Campanha nos recebeu 
superbem. Eu já tinha feito um direcionamento na sexta-feira passada na vinda do 
governo do estado aqui e depois eu vou falar um pouquinho sobre isso né? De uma 
situação aí de liberação de alguns recursos para a APAE e eu disse isso lá no 
posicionamento não sei se os senhores né? Colegas vereadores lembram e o na pessoa 
do Fernando né junto com o governo do estado esse recurso vai ser liberado para a 
APAE então podem contar com isso é logicamente tem uma tramitação né posterior a 
isso através da secretaria pertinente vai ser solicitada algumas documentações à 
instituição, mas eles já é de conhecimento deles já é de praxe então em breve na pessoa 
do senhor Arildo, esse recurso vai estar chegando na instituição pra poder auxiliá-los aí 
da melhor forma possível. Foi dito aqui, por você Assis, do esgoto da Vila Barbosa. 
Rapaz, acho que já tem uns 3 meses que eles me ligaram desse esgoto vazando lá. Se 
eu não me engano. Mas não foi feito. A Vila Barbosa tem um problema genérico. Pode 
fica à vontade vereador. Tem problema genérico desse esgoto né? Da forma que ele foi 
feito. O sistema tem que ser limpo uma vez a cada 15 dias ou a 30, se eu não me 
engano. Não é feito manutenção. O sistema não comporta aquilo lá. Fique à vontade 
vereador.”. Neste momento, o vereador Alexandre Feletti concedeu a parte ao 
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vereador Walace Rodrigues de Souza: “Boa noite, rádios ouvintes. Público presente. 
O vereador muito bem lembrado a sua fala tem uns 3 meses né? No dia 12 de fevereiro 
foi me pedido por um morador de lá a providência daquela rede de esgoto e através 
desse pedido eu fiz diretamente ao Paulo Covid um pedido a ele e ele acabou 
atendendo. Foi feito toda a limpeza da rede de esgoto infelizmente entupiu de novo. 
Mas lá nós estamos com um problema. Eu acho que tinha que pegar o Maconel e fazer 
o esvaziamento do tratamento que tem lá embaixo. Porque eu acho que é isso que está 
não pode. Pela prefeitura eu acho que pode sim. Pode não? É. Mas então a prefeitura 
tem que fazer uma contratação dos órgãos competentes pra poder estar a limpeza do 
Maconel pra que isso não gere mais transtorno. E na comunidade do Camargo é a 
mesma situação. Então eu acho assim que tem que solicitar o poder executivo que faça 
um contrato com alguma empresa pra que faça limpezas da do da rede de esgoto da 
rede de tratamento de esgoto de cada bairro. Por exemplo, vi sozinha, não tem muito 
essa demanda, mas quando aparecem infelizmente eles procuram a gente. E a gente 
tem que tomar essas atitudes pertinentes aí. Então quero junto com você Sandro e mais 
o Assis que a gente converse com o poder executivo pra ver o que eles podem estar 
fazendo e tomar uma providência pra poder estar limpando essas étnicas das 
comunidades. Porque ele infelizmente isso vem acontecendo frequentemente. Pode ir 
lá na minha comunidade que tem que limpar de novo. Infelizmente. E lá não é só a 
limpeza do da Etna. E sim fazer uma nova rede de tubulação de esgoto na comunidade. 
Obrigado pela parte”. Logo após, o vereador Alexandre Feletti retorna a tribuna: 
“tranquilo. Só pra corrigir esse sistema de sugar com Maconel só em casos muitos 
extremos quando a CESAN autoriza o lançamento na rede dela pra tratamento. Não 
pode ser feito de qualquer jeito não. Pra isso existe uma empresa né? Aqui de Vargem 
Grande a Resitec acaba fazendo isso de uma forma legal. Mas o sistema está em cheio. 
Eu lembro na minha época que eu tive a oportunidade de passar pela secretaria de obra 
aí deixa a saudade do Serginho e seu João. Né? O Serginho o João nós tínhamos eles 
de 15 em 15 dias fazia a limpeza lá da Vila Barbosa, Vargem Grande, e Camargo, que 
fazia lá também. Não tem problema, o sistema é bom, só que tem que ter a limpeza 
adequada. E logicamente as pessoas também às vezes abusam de jogar certas coisas 
dentro de rede de esgoto, que eu não vou nem citar aqui. Então é a população também 
às vezes tem que contribuir um pouquinho. Então é esse sistema da essa situação de 
esgoto lá, a Secretaria de Meio Ambiente me disse dias atrás que já tinha contratado o 
mesmo a mesma pessoa que fornece 000 sistema pra reformular todo o sistema. Mas 
não adianta se não der manutenção. Mas vá fazer. Não sei se já foi feito provavelmente 
não porque está lá entupido de novo. Lâmpadas queimadas na rua. Gente eu fiz o 
requerimento né? A administração pra que pudesse informar aonde já trocou, se está 
trocando, o que que dinâmica eles estão usando porque eu não estou vendo essa 
empresa me venda nova. Se tiver alguém pode me corrigir porque eu não estou vendo 
mesmo não. Aí também tem uma reclamação lá da igreja Santa Teresinha, do lado do 
centro cultural. Tem lá 2 lâmpadas da queimada escuridão só. Então aí o que acontece? 
Aí depois você propicia aí, vândalos né, iniciar alguma situação, e aí complica tudo. 
Então na pessoa do Alex você que está nos ouvindo por ventura ou se chegar no seu 
conhecimento esse requerimento vai chegar se não já chegou. Procura a câmara. A 
gente está aqui à disposição pra poder ouvir da melhor forma possível e ajudar também 
naquilo que for da parte do legislativo. Quero só citar um pouquinho, já foi iniciado aqui 

Autenticar documento em https://camaravni.camarasempapel.com.br/autenticidade 
com o identificador 320033003900380030003A00540052004100, Documento assinado digitalmente 

conforme MP n° 2.200-2/2001, que institui a Infra-estrutura de Chaves Públicas Brasileira - ICP-Brasil.



     

CÂMARA MUNICIPAL DE VENDA NOVA DO IMIGRANTE 

Estado do Espírito Santo 

Ano 2026 

 
 

pelo vereador Iuri, sexta-feira passada tivemos a oportunidade de ter aqui no nosso 
município mais uma vez. O governo do estado do estado do estado teve aí com algumas 
pessoas de sua equipe, as entregas de obras importantes. Eu preciso falar isso, né? A 
gente chega nessa campanha, nessa corrida política, pessoas podem interpretar mal a 
situação. Não quer dizer que a gente não, que a gente tem que ser hostil com uma 
ideologia política, a gente tem que ser solícito às pessoas que realmente traz 
investimento pra cá. E é prazeroso e isso é uma função nossa de sabermos agradecer 
aquilo que chega pro nosso município. Isso chama-se política. Não existe outra forma, 
né? Não vai cair do céu se ninguém for lá reivindicar e se isso não chegar pro nosso 
município através de várias situações. Então fica aqui o nosso agradecimento, né? 
Pessoa do Renato Casagrande como governo do estado que aqui presente com toda a 
sua equipe. Eu acho que por hoje é só. Deixo aí mais uma vez, uma boa noite a todos 
e volto pra fazer o encerramento.”. Neste momento, o vereador João Batista de Assis 
devolveu a presidência ao vereador Alexandre Feletti.  Encerramento: Não havendo 
mais nada a ser tratado, o senhor presidente, Alexandre Feletti, agradece a presença 
dos senhores vereadores, do distinto público, deseja a todos uma boa noite e declarou 
encerrada a sessão às 20h28min. Para constar nos anais desta Casa de Leis, eu, Maria 
Fernanda Tesch Monhol lavrei a presente ata, que, após ser devidamente divulgada, 
achada conforme e aprovada, vai assinada pelo Presidente e pelos demais Vereadores 
presentes nesta Sessão desta Casa de Leis. 

 

Assinaturas: 

• Alexandre Feletti - Presidente 

• João Batista de Assis – Vice-Presidente 

• Dyckson Freitas dos Santos – 1º Secretário 

• Alex Nass Berud – 2º Secretário 

• Antônio Fernando Altoé 

• Carlos Alberto Minet 

• Valdir Dias 

• Walace Rodrigues de Souza 

• Yuri Uliana Bergamim 

 

SALA DAS SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VENDA NOVA DO 

IMIGRANTE, ESTADO DO ESPÍRITO SANTO, AOS 03 DIAS DO MÊS DE 

MARÇO DE 2026. 
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ATA FINALIZADA em 05 de março de 2026  

E APROVADA em 10 de março de 2026  

 

 

                                                                                                      

             Maria Fernanda Tesch Monhol 
       Assessora Parlamentar 
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